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«Деловая культура. Социальная роль, социальная ответственность бизнеса»

Мы, предприниматели, руководители предприятий и бизнес-объединений, представляющие членские организации Торгово-промышленной палаты Чувашской Республики призываем всё деловое сообщество Чувашии глубже осознать свою ответственность перед обществом за производственно-хозяйственную деятельность, дающую рабочие места, конкурентоспособную продукцию, налоговые поступления и возможность осуществления социальных  программ.

Мы убеждены, что сегодня предпринимательское сообщество должно совместно с властью принять необходимые меры по улучшению социально-экономического состояния Республики, удовлетворению жизненно важных потребностей населения.

Мы обращаемся к предпринимательству – крупному, среднему и малому бизнесу – у нас общая цель: в условиях мирового экономического кризиса сохранить социально ориентированную систему хозяйствования и на новых экономических принципах возродить мощь России. Идя к этой цели мы намерены:

- творчески участвовать вместе с государственными структурами в создании инновационной экономики, объединяющей производство и научно-техническую сферу на основе государственно-рыночных отношений;

- теснее взаимодействовать с контрольно-надзорными органами по выработке взаимопонимания в соблюдении законов, определяющих и регулирующих предпринимательскую деятельность, налоговую политику и конкурентную среду;

- всемерно поддерживать политику и инициативы государства по борьбе с коррупцией, добиваться искоренения коррупционных схем и “теневой экономики”.

Мы призываем бизнес-сообщество осуществить поворот к деятельному участию в решении наиболее острых и неотложных социальных проблем, стоящих перед государством и обществом. Мы можем и должны предпринять целенаправленные усилия на таких направлениях, как:

- утверждение принципов социального партнёрства, справедливости в разрешении трудовых споров, в решении жизненно важных вопросов, более полное использование возможностей трёхсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений;

- сохранение и создание новых рабочих мест, для чего всемерно содействовать развитию малого и среднего предпринимательства;

- регулярное освещение в средствах массовой информации реализации социально значимых мероприятий, поддержка социальных  проектов.

Мы твёрдо уверены в том, что социально ответственный бизнес не может быть безразличным к вопросам физического и духовного здоровья нации, развития её интеллектуального потенциала и нравственных устоев, декриминализации общества. Патриотический долг российского бизнеса – сосредоточиться на решении следующих задач:

- возрождение лучших традиций отечественного предпринимательства в сфере благотворительности и поддержки слабозащищенных слоев населения;  

- улучшение работы с молодёжью, прежде всего с выпускниками учебных заведений, молодыми специалистами.

Для нас очевидно, что социальная ответственность бизнеса несовместима с потребительским отношением к использованию природных ресурсов, перекладыванием на плечи государства заботы о поддержании безопасной для человека среды обитания. В этой связи мы призываем предпринимателей:

- бережно и рачительно использовать сырьевые ресурсы;

- проявлять реальную заботу о повышении уровня экологического сознания нашего общества, изживать недооценку важности и жизненной необходимости природоохранной деятельности в предпринимательской среде;

- не допускать применения и использования экологически грязных производств и технологий при модернизации производств.


Торгово-промышленная палата Чувашской Республики будет благодарна всем, кто готов внести свой посильный вклад в развитие деловой культуры и внедрение в повседневную деловую практику норм и правил социально ответственного бизнеса. 

