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Группа компаний HUNLAND – международная вертикально интегрированная компания, осуществляющая полный спектр услуг в сфере сельскохозяйственного производства, в том числе по торговле животными, их транспортировке, а также предоставление услуг консалтинга по всему миру. Компания HUNLAND была основана в 1992 г. в Венгрии.

Основные направления деятельности HUNLAND:
· Поставки племенного КРС и МРС из первых рук,
· Селекционная программа выращивание племенного молодняка под конкретные селекционные цели и задачи заказчика,
· Селекционное сопровождение, 
· Откорм и поставки КРС мясного направления продуктивности,
· Консалтинг.

Структурными единицами группы компаний HUNLAND являются:
· молочно-товарная ферма на 1,8 тыс. дойных голов,
· комбикормовый завод,
· инновационная площадка для выращивания молодняка.

Молочная ферма HUNLAND (Хунланд) является базовой площадкой для обучения эффективного ведения животноводства. Средний удой фермы составляет порядка 10,8 тыс. литров на голову. На ферме содержатся несколько пород и генетических направлений скота, такие как Holstein, Simmental, Brown Swiss and Jersey.
Наряду с молочными фермами, HUNLAND владеет модернизированными фермами для выращивания мясного поголовья пород Angus, Hereford, Limousine, Charolais, а так же кроссов на основании этих пород.
Комбикормовый завод HUNLAND производит комбинированные корма для КРС молочного и мясного направления продуктивности.
Транспортной компанией «Хунланд Транс» осуществляется перевозка скота на дальние расстояния специализированными автомобилями-скотовозами, обеспечивающими комфорт животным на всех этапах перевозки и отдыха на станциях передержки.
Перевозка скота осуществляется в соответствии с правилами перевозок сельскохозяйственных животных Евросоюза. Перевозка осуществляется с обязательными остановками для проверки состояния животных, а также наличия у них в корма и воды, не реже чем каждые 6-ть часов. Каждые 29 часов машины останавливаются на специально оборудованных станциях передержки, где все животные выгружаются для полноценного отдыха, кормления и поения.

Поставки племенного КРС и МРС ведутся из Венгрии, Дании, Германии, Нидерландов, Ирландии, Испании, Румынии, стран Прибалтики, Северной и Южной Америки. 


